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 «Щоб б там не було, Україна так чи інакше буде. Не змусиш річку йти назад, 

так само і з народом, його не змусиш відмовитися від своїх ідеалів» 

Павло Скоропадський 

 

Народився  П. П Скоропадський 15 травня 1873 року в місті Вісбаден (Німецька імперія). 

Старовинний український козацько-шляхетський рід Скоропадських відігравав провідні 

ролі у вітчизняній політиці та культурі.  

Дитячі роки майбутнього українського діяча пройшли у родинному маєтку Тростянці, 

що на Полтавщині. Початкову освіту він здобув у Стародубській гімназії. У 1886 році 

вступив до Пажеського корпусу.  

Закінчивши навчання, П. Скоропадський отримав призначення у лейб-гвардії 

Кавалергардського полку і взяв участь у російсько-японській кампанії. На початку Першої 

світової війни був удостоєний Георгіївського хреста IV ступеня, отримав чин генерал-

лейтенанта і став командиром гвардійської кінної бригади. Пізніше, коли відбулася 

Лютнева революція 1917 року, він командував 34-м армійським корпусом, розташованим 

на теренах України. 

Вже влітку того ж року розгорнулася українізація військових частин, якої 

Скоропадський не підтримував, побоюючись, що вона негативно вплине на особовий склад 

армії. Проте, на вимогу уряду та командування, все ж таки українізував своє військо. Таким 

чином, 34-й армійський корпус залишився боєздатною частиною, яка стримувала наступ 

більшовицьких військ на Україну. 16-17 жовтня 1917 року на з'їзді Вільного козацтва в 

Чигирині Скоропадського було обрано отаманом Вільного козацтва.  

Після Жовтневого перевороту 1917 року Павло Петрович став на бік Української 

Центральної Ради і продовжив боротися з більшовиками на Південно-Західному фронті. 

29 квітня 1918 року Україна була проголошена Гетьманською державою на чолі з 

Павлом Скоропадським. У той самий день опубліковано «Грамоту до всього українського 

народу» та «Закони про тимчасовий державний устрій України». Ці документи стали 

правовою базою для створення Гетьманської держави. В них повідомлялося про розпуск 

Центральної Ради і земельних комітетів; гетьман оголошувався найвищим носієм влади, 

якому належали законодавчі, виконавчі, військові, судові та адміністративні повноваження. 

У зовнішній політиці Павло Петрович прагнув до консолідації всіх українських етнічних 

територій, маючи наміри включити до складу України Кубань та Крим. Гетьманська 

держава отримала міжнародне визнання, встановивши дипломатичні зв'язки із тридцятьма 

державами світу.  

Правління П. Скоропадського ознаменувалося найважливішими досягненнями в галузі 

освіти, науки та культури. Великого значення надавалося державним культурним 

інституціям: були створені Українська Академія наук, Національна бібліотека, Державна 

драматична школа, Симфонічний оркестр, Державна капела, Кобзарська школа, 

Національний музей, Центральний архів, Національна галерея та інші культурні заклади. 

Було засновано два українські державні університети у Києві та Кам’янці-Подільському, а 

також проведено українізацію шкіл усіх ступенів.  

Після виходу австро-німецьких військ з України та захоплення повстанцями Директорії 

Києва П. Скоропадський 14 грудня 1918 року зрікся влади та виїхав до Німеччини.    

За кордоном Павло Петрович брав участь в організації численних філій гетьманських 

осередків у різних країнах. Завдяки йому у 1926 році створено Український науковий 

інститут при Берлінському університеті. А під час Другої світової війни він сприяв 

звільненню з німецьких таборів українських військовополонених і лідерів визвольного 

руху. 

Помер Павло Скоропадський 26 квітня 1945 року у містечку Меттен (Баварія).  
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